

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 88 (355)  
Год издания 3-й

Вторник, 26 июля 1960 года

Цена 15 коп.

## ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

Лето — замечательная пора года. В эти летние жаркие дни каждый старается как можно больше времени провести на воздухе, интереснее и полезнее для здоровья использовать каждый свободный от работы час и предоставленный отпуск. Сейчас можно встретить дубненцев и иваньковцев, путешествующих по туристским тропам Кавказа и Крыма, кому по душе романтика туристских походов. Многие сотни горожан поправляют свое здоровье в санаториях Кавказа, Крыма, Подмосковья. Сотни профсоюзных путевок выдано рабочим и служащим наших городов.

Летний отдых трудящихся — один из важнейших вопросов в партийной и профсоюзной работе. Еще весной этот вопрос обсуждался на бюро Дубненского горкома КПСС и президиума горкома профсоюза. Уже тогда были намечены мероприятия по проведению культурно-воспитательной работы в летний период и организации летнего отдыха трудящихся.

Надо сказать, что все эти мероприятия успешно претворяются в жизнь. На 14 агитпунктах, созданных в Дубне и Иванькове, проводится большая культурно-воспитательная работа. На летних агитпунктах организуются лекции о международном положении, о революционной бдительности, на медицинские и научно-популярные темы, встречи с учеными, писателями.

Интересно прошел на агитпункте в Иванькове вечер встречи с участниками бригады коммунистического труда. Перед трудящимися выступали с отчетами депутаты иваньковского и дубненского городских Советов. Большой интерес представляют вечера вопросов и ответов. А в ближайшие дни петиция жителей Дубны и Иванькова выступит с отчетом народного судья тов. Леонтьева.

Особенно хорошо организовали и проводят культурно-воспитательную работу агитпункты в Александровке (зав. Л. Евстигнеев), на Московской улице (зав. Ю. Попов), на Заречной улице в Дубне (зав. А. Морозов), на улице Левобережной (зав. К. Классиди), на Стахановской улице в г. Иванькове (зав. А. Новиков) и другие. Жители этих улиц с благодарностью отзываются о работе этих агитпунктов, где всегда можно почтить свежую газету, послушать интересную лекцию, сыграть в шахматы, посмотреть научно-популярный или художественный кинофильм.

Многое уже сделали по организации летнего отдыха рабочих и служащих местные комитеты предприятий и учреждений наших городов. Местными автотранспортного отдела, управления Института и постройком провели массовки на Московское море, в которых приняло участие более 1000 человек. Местные комитеты лабораторий Института, где трудится преимущественно молодежь, организуют туристские походы по родному краю, походы на яхтах и байдарках. Интересно и содержательно организуют летний отдых пенсионеры Дубны и Иванькова. Они используют эти летние погожие дни для поездок на экскурсии в музей столицы, знакомятся с ее достопримечательностями, выезжают отдыхать на Московское море.

На пороге август — последний месяц лета. В планах местных комитетов еще много различных мероприятий. Надо, чтобы они были осуществлены, чтобы было сделано все возможное для культурного отдыха.

## Праздник песни Туристский слеп

В праздник песни и слету туристов готовились в дубненском пионерском лагере долго. То и дело в отрядах слышались песни, пели в корпусах, на прогулках и даже за работой. А в клубе шли репетиции под музыку. И вот утром 22 июля праздник песни начался. Каждый отряд представил по несколько песен. Малыши 7 и 8 отрядов исполнили свою песню «Цыплята», специально спели костюмы цыплят. Правда, им не удалось занять первое место, но зато второе — не уступили самым старшим — 1 и 2 отряду. А впереди малышей оказался пятый отряд, где вокалист М. Глухова и педагог В. Ситникова. Ребята спели три пионерские песни — «Ступеньки», «Широкие просторы» — хором. «Най край» — вшестером и «28 шагов» — исполнили трое мальчишек. За хорошее исполнение и серьезную подготовку отряд награжден огромным тортом.

А вечером весь лагерь собрался на просторном поле. Здесь проводилась интересная туристская эстафета. Десять команд, по две от каждого отряда, выстроились в полном походном снаряжении у мачты. Организатор слета Лидия Ивановна Хлупановская объявила условия. Флаг взвился, и первые три команды начали эстафету. Требовалось пройти по азимуту, затем правильно уложить рюкзаки, пробежать через полосу препятствий, санитарам оказать помощь «спастись», наконец, разбить палатку, разжечь костер и вскипятить котелок воды. Победителем оказалась вторая команда 1-го отряда, где вожатый Эдуард Петровский. Второе и третье места заняли обе команды второго отряда.

— Молодцы! — поздравляла победителей все ребята. С. Писняченко.

## Вечер дружбы

23 июля в Доме ученых собрались представители всех стран-участниц Объединенного института ядерных исследований. Они пришли сюда, чтобы торжественно поздравить своих польских братьев с их праздником национального возрождения Польши.

Доклад «16 лет строительства социализма в Польше» сделал научный советник польского посольства в Москве тов. Бартушевич.

Со словами приветствия и поздравления выступили от горкома КПСС секретарь городского комитета партии А. Г. Амосов, от дирекции Института В. Т. Хангулов, от партийного комитета Института Я. П. Ситников.

Затем присутствующие просмотрели короткометражные фильмы.

До поздней ночи затянулся этот вечер, вылившийся в яркую демонстрацию нерушимой дружбы и братства народов социалистических стран.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### У рыбаков Камчатки



Идя навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС, рыбаки Камчатки одержали крупную производственную победу: они досрочно выполнили полугодовой план лова рыбы. В этом году добыто на десятки тысяч центнеров рыбы больше прошлогоднего.

Отлично поработал в первом полугодии экипаж рефрижератора «Углероск». Обслуживая рыболовные траулеры в Беринговом море, моряки «Углероска» приняли и заморозили более 6.000 тонн рыбы, значительно перевыполнив полугодовой план.

На снимке: бригадир передовой бригады морозильщиков «Углероска» Михаил Борев довольно прекрасную камбалу слодит рыбаки. За смену бригада М. Борева успевает заморозить до 25 тонн такой камбалы.

Фото Ю. Муравина. Фотохроника ТАСС

## У строителей Дубны

### ЗАВОД НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Стоит горячая строительная пора. Много нужно асфальта для благоустройства Дубны. Идут полным ходом работы: одеты асфальтным покрытием большие участки дорог по улицам Курчатова и Мира, расширены и заасфальтированы тротуары по Советской улице, на центральной городской площади, по улице Инженерной и правой стороне улицы Курчатова.

Бригада рабочих асфальтового завода под руководством мастера Евгения Маслобоева борется за то, чтобы выдать потребное количество асфальта для благоустройства своего родного города, чтобы он выглядел наряднее и краше. Несмотря на серьезные трудности бригаде удалось достигнуть высокой выработки и доказать, что при существующих мощностях завод может удовлетворить нужды строителей.

При нормальных условиях в одну смену он должен выдавать 40 тонн асфальтной массы. Этого явно недостаточно для успешного выполнения работ по благоустройству, тем более в горячее летнее время.

Не сразу дело пошло на подъем. Завод сначала добился выработки за день пятидесяти тонн асфальта, потом прибавил к этой цифре еще 10 тонн. Наконец, 20 июля он выдал на площадки 72 тонны асфальта. Ни в этом, ни в минувшем году такого количества продукции за смену завод не выработывал.

Бригада работает слаженно и ритмично. Вот имена тех, кто показывает образцы нового социалистического отношения к труду — дозирщик Иван Вакулич, кочегары Казис Виткус и Василий Дьяченко, операторы Язеп Богданович, Гадо Резвонов, Станислав Хмельницкий, Анатолий Бандуренко, Алико Рогав, форсунщик Пахлуд Ахмедов.

Но, к сожалению, дело не обходится без сучков и задоринки. Заводу не удается удержаться на

завоеванных позициях и выдавать нужное количество асфальта. Без работы периодически лихорадит плохая подача пара. Александровская котельная, которой руководит тов. Малаканов, систематически тормозит деятельность асфальтного завода. Неоднократные обращения к тов. Малаканову положительных результатов не имеют. Он обычно стереотипно отвечает: «Пара выдаю много, а сколько доходит до завода — не мое дело...». Странная позиция.

### НОВАЯ ТРАНЗИТНАЯ ТЕПЛОСЕТЬ

Немного поодаль от железнодорожной линии, на всем ее протяжении от городской котельной и до переезда на Ленинградской улице, высятся горы грунта. Это идет выемка траншеи для укладки новой транзитной теплосети. Работы ведутся под руководством прораба И. Кулешова.

Для того, чтобы обеспечить растущий город теплом, производится реконструкция котельной с частичным ее расширением. С осени нынешнего года котельная переходит на жидкое топливо, что значительно удешевит стоимость отопительной единицы.

Под землю на глубину до двух метров будет уложено почти полтора километра трассы с большими диаметрами стальных труб. От городской котельной транзитная теплосеть пойдет до Ленинградской улицы, с выходом через четырнадцатый квартал на дорогу к ЛВЭ. Это будет первая очередь строительства, вторая пойдет от окраины города до Лаборатории высоких энергий.

На строительстве применяется укладка труб плетями с помощью трубоукладчика. Более чем на половине пути пройдет безканальная прокладка труб, что является новостью для нашего города.

Новая транзитная теплосеть три раза пройдет под полотном железной дороги, для чего специалистами делаются так называемые проколы.

Стоимость всех работ свыше двух миллионов рублей.

М. Голубев.

## СТРОИТЕЛЬСТВО В ГОЛОДНОЙ СТЕПИ



Казахская ССР. На юге республики в Голодной степи ведется строительство Южного Голодно-степского канала. Строители решили в ближайшие два-три года дополнительно освоить 21 тысячу гектаров новых земель. К открытию июльского Пленума ЦК

КПСС они обязались построить главное ответвление основной южной трассы протяженностью 20 километров, выроста 1,5 миллиона кубометров грунта.

На снимке: на строительстве Южного Голодно-степского канала. Фото А. Индрисова. Фотохроника ТАСС

## сам народа

### ПАНИИ В АНГЛИЮ. + СЕЛВИН ЛЮИД. + ПОСЛАНИЕ 339 КАТОЛИКАМ, УБИРАЙСЯ ДОМОЙ!

это го-реакции-ым идет... 339 католических... Витории, Сан Себастьяна, Бао и Памплони.

«В полицейских участках страны пытались использовать в качестве метода расследования...»

11 июля франксистский... Кастизья прибыл в Лондон...»

Правительство, которое... вается над своим народом...»

Однако английское правител-во просто пренебрегло...»

Зангряванием с Франк... Испанской правящие круги...»

Александрово, Школь-... Пермская...»

### РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Маламан Людмила... Дубна, Ленинградская...»

Партийная жизнь

Использовать все возможности

Недавно состоялось заседание партбюро управления Института, на котором обсуждался вопрос «О работе администрации Дома ученых».

Доклад о состоянии дел сделал директор Дома ученых О. Грачев, а в прениях выступили: А. Рыжов, Н. Митин, Н. Терехин, которые отметили, что Дом ученых располагает большими возможностями, позволяющими еще более улучшить политическую и культурно-массовую работу. В Хангулов говорил, что секции, созданные при Доме ученых, не функционируют и это не волнует Совет дома ученых. В Хангулов сделал упор на обеспечение Дома ученых транспортом, от которого зависит многое. В Шванев упрекнул, что еще недостаточно используются имеющиеся возможности в самом Институте, такие как организация интересных встреч с Д. Блохинцевым, В. Векслером, М. Мещеряковым и другими. В Шванев говорил и о том, что пора создать коллектив художественной самодеятельности, привлекая в него представителей всех стран. Н. Михушкин и В. Петров говорили о хозяйственной и финансовой деятельности Дома ученых.

Кроме названных товарищей выступили Д. Лебедева, В. Орел, К. Скворцова.

Бюро отметило, что за последнее время в Доме ученых улучшилась идейно-воспитательная работа. Проведение лекций, встреч, дискуссий стало важнейшей частью календарных планов. Следует особо отметить ряд наиболее интересных мероприятий, таких, как встречи с редакциями журналов, биологами, философская дискуссия, встречи с французским физиком Вижье.

В плане эстетического воспита-

ния проделана также существенная работа: был организован ряд интересных концертов, прослушан диск лекций по истории западноевропейского искусства, организована выставка-продажа астампа и т. д. Положительно и то, что значительно увеличилось число членов Дома ученых.

Наряду с этим партбюро отмечает, что еще до сих пор Дом ученых полностью не отвечает запросам членов Дома ученых по организации культурного отдыха. Созданные секции работают не регулярно, не установлена связь с Московским Домом ученых с целью обмена опытом, редки выступления артистов, встречи с писателями, журналистами, общественными деятелями, из-за недостатка финансовых средств, не используются возможности приглашения своих ученых для встреч, артистов из социалистических стран, гастролирующих в Москве.

Дирекция Дома ученых и Совет не делали попыток организации художественной самодеятельности из числа членов Дома ученых и их семей, не организована и работа среди детей. Не вполне удовлетворительно ведется отбор кинофильмов. Партбюро отметило крайне нерегулярную деятельность Совета Дома ученых и отсутствие вокруг него актива.

Партийное бюро обращает внимание дирекции Дома ученых на скорейшее устранение вышеуказанных недостатков, неуклонного улучшения работы Дома ученых по всем направлениям.

Партийное бюро приняло решение: просить партком Института заслушать на одном из заседаний Совет Дома ученых.

И. Пурцеладзе.

Революционная бдительность — наше оружие

СОВЕТСКИЙ народ занят мирным созидательным трудом. Он самоотверженно борется за выполнение грандиозных задач семилетнего плана, намеченных XXI съездом КПСС. Советские люди горячо поддерживают миролюбивую политику Коммунистической партии и Советского правительства.

Рост могущества Советского государства и укрепление лагеря социализма вызывает тревогу среди империалистов и их лихорадочное стремление подорвать растущую мощь стран социализма. Последние события международной жизни наглядно показывают, что агрессивные силы активизировали свою подрывную деятельность. Засылка в наше воздушное пространство шпионских самолетов еще раз продемонстрировала, что шпионаж стал государственной политикой США.

В этих условиях особое значение приобретает задача максимального повышения бдительности и необходимости зорко следить за происками агрессивных сил.

Одним из основных орудий осуществления политики империалистических государств являются

☆☆☆  
Н. МОСИНЦЕВ  
☆☆☆

их разведывательные органы. В соответствии с агрессивным курсом правящие круги США и других западноевропейских государств в последнее время приняли ряд мер к укреплению своих разведывательных органов, в частности увеличение ассигнований на подрывную деятельность в Советском Союзе и странах Народной демократии.

По явно преуменьшенным данным иностранной печати расходы на разведку только по военному и военно-морскому министерствам в США за последние 10 лет увеличились в сто раз.

Большую активность в подрывной деятельности против Советского Союза и стран Народной демократии проявляют разведки Англии, Западной Германии, Франции, Турции, Швеции и других капиталистических стран, координирующих работу между собой.

Так при штабе вооруженных сил Северо-Атлантического Союза (НАТО), а также в Лондоне, Стамбуле и Стокгольме созданы

СВЕРНУВ с дороги, идущей в Кимры, в сторону красивого соснового бора, мы подъехали к воротам с аркой и надписью «Пионерский лагерь». Отсалютував, дежурившие у ворот пионеры, вежливо нас спросили: — Кого вы хотели видеть?

— Начальника лагеря? Пройдите прямо по аллее, видите белый домик, там находится начальник лагеря Александр Егорович, четко объяснила нам дежурная поста, пионерка третьего отряда.

Наше знакомство с жизнью лагеря на первых порах несколько осложнилось. На территории лагеря находился только дежурный отряд. Одни пошли купаться, другие в лес за ягодами, грибами. Старшие ребята находились в пятидневном туристском походе. Пока мы знакомились с пионерской комнатой, помещениями, где отдыхают пионеры подошло время обеда и лагерь быстро стал наполняться звонкими детскими голосами.



И. Пурцеладзе.

ХОРОШО ЖИВЕТСЯ ЗДЕСЬ

Чтобы всегда быть здоровым

Вся наша многомиллионная армия физкультурников готовится к предстоящим олимпийским играм. Проводятся различные соревнования, чтобы отобрать лучших из лучших, способных в Риме отстоять спортивную честь нашей Родины.

Не отстают от взрослых и дети. Ведь это не последние игры и кто знает, возможно, что и сегодняшний победитель отрядного соревнования через несколько лет станет мировым рекордсменом.

В лагере проведена спартакиада отрядов. В спартакиаду входили такие виды спорта: бег на 60 метров, прыжки в длину, высоту, метание гранаты, футбол, волейбол, настольный теннис. Уже определились чемпионы отрядов. В первом отряде сильнейшим оказался Шашнов Вова, он пробежал 60 метров за 7,8 секунды, прыгнул в высоту на 1 м 40 см и длину 4 м 35 см. Во втором отряде победила Белова Римма. В третьем — Носов Толя. Чемпионом ла-

герь по настольному теннису является Фирсов Вова. Все ребята показавшие лучшие спортивные результаты будут соревноваться с пионерами дубненского лагеря.

Есть в лагере и любители туризма. Долго они готовились к походу. Учились ориентироваться на местности, быстро разводить костер, разбивать палатки. И вот наступил долгожданный день. Весь лагерь пришел провожать участников похода. У многих ребят завистливо горели глаза, глядя на своих товарищей, отправляющихся на родину и места, связанные с жизнью большого друга детей Михаила Ивановича Калининна.

☆☆☆

Нет возможности в газетной заметке рассказать обо всех интересных делах в лагере. Надо было бы рассказать и о фотолюбителях, которые регулярно выпускают фотомонтажи о жизни в лагере, и авиамоделистах, чьи модели летают почти по «орбите спутника», любителям художественного выпиливания и т. д.

Вообщем, каждый мальчик или девочка находят себе дело по душе. Здоровыми и веселыми отдыхают дети трудящихся Ивановки в пионерском лагере, согретыми материнской заботой Коммунистической партии Советского Союза.

Им доверены дети

Рассказ был бы неполным, если не упомянуть о тех, кто непосредственно организует отдых детей в лагере. Это начальник лагеря, педагоги-воспитатели, пионерские вожатые, обслуживающий персонал. Многие из них еще не имеют достаточного опыта работы с детьми, но все свои силы и знания они отдают тому, чтобы дети за время пребывания в лагере физически и духовно окрепли.

Студентка Калининского музыкального училища Светлана Баранова работает в лагере музыкальным работником. Но когда возникла необходимость, она самоотверженно пришла на кухню и стала готовить ребятам завтраки и обеды. Здесь ей пригодились знания, полученные во время работы на Ивановской фабрике-кухне. И, признаться, мы всецело убедились, что ее кулинарные способности ничуть не хуже музыкальных.

Затихает лагерь. После очередного дня засыпают ребята. Но в комнате начальника лагеря ярко горит свет. Здесь собрались воспитатели, вожатые, руководители кружков, подводят итоги проведенного дня, намечаются мероприятия на завтра.

☆☆☆

Так кипучей, интересной и содержательной проходит жизнь детей в Ивановском пионерском лагере.

Г. Иванов.  
На снимке: юные физкультурники. Фото П. Зольникова.

Различные спортивные мероприятия: утренняя зарядка, солнечные ванны и купание под руководством врача хорошо закаляют здоровье ребят. Спорт их любимое занятие и поэтому почти все ребята занимаются им с большим увлечением.

Все для юных дарований

Но не только спорт любят ребята. Разве можно обойтись без бодрой песни в походе, веселой лагерной лихой пляски у костра.

Всего несколько дней прошло, как ребята приехали в лагерь. Но и за это время они успели подготовить замечательный концерт в

(Окончание на 3 стр.)

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Жители могут сделать сами

Когда проходишь по улицам Иванькова, то все здесь радуется газу. Разрослись деревья, очень красивыми стали цветники у финских домиков, распустились и покрыли ковром землю цветы на улице Мира.

Много труда вложили жители, чтобы благоустроить улицу Ленина. До чего хороши здесь тополя. Но все наши зеленые насаждения нужно поливать и рыхлить. Не плохо, чтобы в этом важном деле приняли участие жители. Ведь это же совсем не трудно.

Л. Колева,  
г. Иваньково.

## НУЖЕН ТЕЛЕФОН

Большие неудобства испытывают жители улиц Ленинградской и Моховой. Здесь нет телефонов общего пользования.

Чуть что случится: кто-то заболел, требуется скорая помощь, произошел пожар или кончился газ — все отправляются звонить по телефону из общежития на Моховой 6.

Нельзя ли поставить несколько телефонов общего пользования в нашем районе?

И. Карпусь.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### «Можно совмещать»

Заведующий Дубненским горкомхозом тов. Филипов сообщил, что в обязанности дворников входит полив мостовых и тротуаров, а также уход за зелеными насаждениями, прилегающими к обслуживаемым домовладениям.

Об этом же говорится в решении исполкома Мособлсовета депутатов трудящихся от 4 февраля 1960 года «Об охране зеленых насаждений на территории городов и поселков Московской области». Жилищно-коммунальному отделу дано указание о неуклонном исполнении этого решения.

### «ОПЯТЬ» О ПРИЕМЕ ПОСУДЫ»

Как сообщил редакции заместитель начальника орс тов. Ермолов, посуда от населения принимается в палатке около стадиона. Открыть дополнительный пункт по приему посуды от населения невозможно, т. к. отсутствует помещение.

### «ЭТО ОПАСНО»

Заведующий Иваньковским горкомхозом Шмелев сообщил редакции, что факт, отмеченный в заметке, имел место. Принимаются меры, исполком горсовета дал указание строительному предприятию засыпать битумную яму леском.

### ПО СЛЕДАМ

#### НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо от группы молодежи Большой Волги с просьбой открыть по месту жительства курсы шоферов. Редакция направила это письмо председателю Иваньковского горкома ДОСААФ тов. Смирнову. Он сообщил, что для организации автошколы в правобережной части города необходима база, но ее нет. А руководители района гидросооружений и пристани Большая Волга никакой помощи не оказывают.

## Внимательно относиться к адресатам

Своевременная доставка любой корреспонденции адресатам — большое и ответственное дело. Но некоторые работники почты этого недооценивают, в особенности те, кто обслуживает адресатов, проживающих в общежитиях.

Долгое время почтальоны разносили корреспонденцию по комнатам общежития. Это было удобно в том случае, когда адресат находился дома, а если его не было и комната закрыта, то письма, газеты, журналы «доставлялись» через дверные щели или просто вставлялись в дверную ручку. При таком способе доставки часть корреспонденции пропадала.

По предложению жителей общежитий, почтальоны стали доставлять всю корреспонденцию к дежурному коменданту. Но часто отдают ее в спешке. В результате к нам попадает корреспонденция не по адресу, и ее приходится возвращать обратно.

Особенно плохо обстоит дело с доставкой газет и журналов. Например, долгое время в общежитии дома № 11 по Моховой доставлялся журнал «Строитель» без указанного адресата. Найти на почте настоящего хозяина журнала не удалось, и только случайность помогла нам установить, что получателем журнала является тов. Калинин, проживающий в доме № 4 по Моховой улице.

Долго не получали журнал «Смена» жители общежития Рассадина, Шибалева и Жукова. Удалось установить, что журнал Жуковой почему-то приносил в дом № 11 по улице Песчаной.

1 июля окончилась полугодовая

подписка на газеты и журналы. Но мы до сих пор не знаем, кто из жителей наших общежитий продлил свою подписку и на какие издания, неоднократные запросы на почте и просьбы к почтальонам дать список подписчиков остаются без ответа.

Из-за частых недоразумений с доставкой газет и журналов, некоторые жители общежитий отказываются от подписки на периодические издания.

Работникам почты надо упорядочить доставку корреспонденции в общежития.

Д. Гусев,  
комендант общежития.



Лучшая продавщица стола заказов Мария Васильевна Кулагина. Фото А. Пурцеладзе.

## Пустить теплоцентраль в срок — важное государственное дело

Два с половиной месяца осталось до начала отопительного сезона, а пробный пуск тепловых сетей начнется еще раньше. Естественно, что конец сентября нужно считать сроком окончания полного комплекса отделочных работ по 1 и 2 котлу ПТВМ-30, мазутному хозяйству, химводочистке и готовности теплоцентрали принять тепловую нагрузку.

Возможность пуска котлов к началу отопительного сезона имеется, но для этого в оставшееся время нужно поработать как следует электрикам и сантехникам треста № 1, где начальником Д. А. Кравченко, трубопроводчиком МК-8 (начальник М. А. Кириллов), коллективом строителей, где прорабом тов. Протасенко и монтаж-

никам, которыми руководит М. И. Корж. Особенно большой объем работ предстоит выполнить электрикам монтажного треста № 1. Но они до сих пор еще не подожили закладные, а это в свою очередь задерживает заливку черных полов, оттягивает монтаж оборудования.

Самое серьезное внимание надо обратить и на работы по внутренней и наружной сантехнике, так как врезку водопровода и канализации в отопительный период сделать невозможно. Не следует медлить и с вводом трубопроводов перегретой воды в теплоцентраль.

Строители и монтажники, сопричастные теплоцентраль, проделали большую работу. Принимают участие в этом де-

ле и руководители групп отдела технического снабжения Института тт Червяков, Ратников, Калачев. Существенная помощь оказывается и производственными цехами ОГЭ.

Сейчас в строительстве теплоцентрали наступил ответственный момент. И руководители работ должны мобилизовать свои коллективы на выполнение поставленных задач, шире развернуть социалистическое соревнование, организовать пропаганду передовых методов.

Пуск теплоцентрали в срок — важное государственное дело. Это дело чести всех строительно-монтажных организаций, занятых в строительстве котельной.

Г. Баша,  
главный энергетик.

## Революционная бдительность — наше оружие

(Окончание. Начало на 2 стр.)

☆☆☆  
Н. МОСИНЦЕВ  
☆☆☆

ны к нашему народу и советскому государству. Некоторые граждане капиталистических государств, приезжающие в числе делегаций и туристов, свое пребывание в СССР используют во враждебных целях — для сбора разведывательных данных и клеветнической информации.

Английская туристка Курари, выдавая себя за журналистку, выехала в один из районов Ленинградской области. При встрече с местным населением рассказывала, что она до 1914 года проживала в данном районе и теперь приехала посетить прежние места. Под этим предлогом она подробно интересовалась делами колхозов и материальным уровнем жизни отдельных граждан. По возвращению в Англию свои впечатления о советской действительности Курари осветила в печати искаженно, явно с враждебных позиций.

Некоторое время тому назад Москву посетила делегация американских ученых в области бактериологии и микробиологии. Член этой делегации профессор Пауло по заданию американской разведки пытался выяснить различные данные о проводимой работе в Советской Армии и другие секретные сведения.

Разведки капиталистических стран в своей подрывной работе пользуются и различными другими приемами: засылка в нашу страну специальных шаров с фото и радиоаппаратурой, нарушение самолетами воздушных границ СССР, подрывательская деятельность через радиостанции «Свободная Европа», «Голос Америки», «Би-би-си» и др., засылка антисоветской литературы и т. д.

Учитывая серьезную опасность, которую представляет для нас деятельность империалистических разведок, советские люди должны быть бдительными и помогать органам госбезопасности в пресечении преступной деятельности иностранных разведок.

В последние годы большое число советских граждан выезжают за границу в составе различных делегаций, а также по туристским путевкам. Империалистические разведки, прибегая к шантажу, провокациям и антисоветской агитации пытаются компрометировать советских граждан, выезжающих за границу.

Факты шантажа советского архитектора Власова в США и Фран-

ции, провокационный инцидент в Лондоне с советской спортсменкой Ниной Пономаревой подтверждают, что иностранные разведки не брезгуют ничем. Советские люди, как правило, ведут себя за границей достойно, дают должный отпор провокаторам. Все, кто едет за границу, должны всегда помнить, что они являются посланцами нашего народа, они должны быть беспримесно преданными нашей Родине, честными, морально устойчивыми и способными во всех условиях защищать интересы Советского государства.

Одной из важнейших обязанностей каждого гражданина СССР является умение свято хранить государственную тайну, т. е. лишать капиталистические разведки возможности получить секретные сведения об экономике и оборонных способностях.

Ценную находку для империалистических разведок представляют болтуны, бахвалы, любящие блеснуть своей осведомленностью, не останавливающиеся перед тем, чтобы сообщить членам своей семьи, родственникам, друзьям, а порой и случайным зна-

комым известные им по долгу службы сведения секретного характера.

Следует обратить внимание на бережное хранение личных документов: паспортов, партийных, комсомольских, профсоюзных и военных билетов, служебных удостоверений, пропусков, чистых бланков, т. к. вражеская агентура всегда старается похитить такие документы.

Известно большое количество фактов, когда сотрудники Объединенного института неправильно относятся к хранению личных и служебных документов. Многие сотрудники вместо паспорта оставляют в залог на лодочной станции пропуска.

В борьбе с врагами органы госбезопасности опираются на патриотизм советских людей, их бдительность и поддержку. В публикуемых в печати материалах неоднократно указывалось, какую активную роль играют советские люди в поимке и разоблачении шпионов и диверсантов империалистических разведок.

Гусские планы империалистов провалились и будут проваливаться. Советские люди полны решимости отстаивать свои великие завоевания и построить в нашей стране коммунизм.

### Любите свой город

С каждым годом все больше благоустраивается территория дубненского пляжа. На набережной весной зазеленели декоративные яблони. К купальному сезону завезено большое количество песка, заасфальтированы дорожки, изготовлены новые кабины для раздевания, диваны, скамьи, поставлены урны.

На благоустройство пляжа и молодого парка ежегодно расходуются большие суммы денег. И дело горожан беречь все то, что сделано для их культурного отдыха. Но, к сожалению, не все дубненцы помнят об этом. Если мы заглянем на пляж после выходного дня, то увидим довольно неприглядную картину. Трудно себе представить, что здесь отдыхали люди. Вся территория покрыта обрывками бумаги, остатками пищи и другим мусором.

Многие жители нашего города в воскресные дни отдыхают на берегу Волги и в лесу целыми семьями и берут с собой продукты питания. Какими же остаются они после себя места отдыха? Вымагу, окурки бросают прямо на песок, у Волги или на траву в лесу, хотя рядом стоит урна. Простительно войти в кабины для разде-

вания, которые купающиеся превратили в своеобразные свалки.

Зеленые насаждения украшают нашу жизнь, но их не берегут многие дубненцы. Нередко можно наблюдать такую картину: дети срывают на набережной еще зеленые яблоки, ломают сучья на яблонях, а родители и взрослые проходят мимо, как бы не замечая этого. Надо сделать упрек и в адрес некоторых бабушек, которые в угоду своим малолетним анучкам рвут цветы в скверах и цветниках.

Дубненский горкомхоз в этом году поставил скамьи и столы в пригородном лесу, заботясь о хорошем отдыхе горожан. Но находятся еще среди нас и такие люди, которые не уважают труд других, с корнем вырывают скамьи, ломают столы, засоряют лес.

Каждый дубненец, любящий свой родной город, должен проявлять заботу о его чистоте, беречь зеленые насаждения, все то, что украшает город и его окрестности. Где бы не был житель Дубны — на пляже или в лесу — всюду он должен поддерживать чистоту и порядок. Ведь это прежде всего зависит от нас самих.

В. Хрусталеv.

### Команда Дубны — чемпион области

Пять дней в г. Электростале проходили финальные соревнования по теннису среди юношей в зачет спартакиады Московской области. Команда Дубны, в состав которой входили Б. Батюня, С. Пушкин, В. Гаристов, Г. Кузнецова и Л. Колоколкина, после упорной борьбы заняла первое место. Особенно отличились Батюня, Пушкин и Гаристов, не проигравшие ни одной встречи.

Команде дубненских теннисистов вручен переходящий кубок и присвоено звание победительницы спартакиады Московской области 1960 года и чемпиона области этого года среди юношей. Всем участникам вручены грамоты чемпионов Московской области по теннису среди юношей.

В ходе соревнований члены нашей команды выполнили новые разрядные требования. Так, Б. Батюня и С. Пушкин выполнили нормы второго разряда для взрослых, а В. Гаристов и Г. Кузнецова — третьего разряда. Все трое включены в сборную команду Московской области для участия в первенстве РСФСР.

Л. Шульга, председатель Совета ДСО «Труд».

### За рубежом



ИТАЛИЯ. В Милане состоялась демонстрация протеста против кровавой расправы полиции с участниками антифашистской демонстрации в Реджо-Эмилия. На снимке: во время демонстрации. Плакаты гласят: «Долой правительство Тамброни!», «Уходи, Тамброни! Мы хотим антифашистское правительство!». Фото Публицето.

### Готовьтесь к выставке

В январе 1960 года редакция газеты «За коммунизм» организовала городскую выставку фотолюбителей. На выставке экспонировалось около двухсот фотографий многих авторов. Выставка пользовалась большим успехом, достаточно заметить, что за 8 дней ее посетило свыше двух тысяч человек.

Представленные на выставке снимки получили высокую оценку, посетивших ее членов редколлегии журнала «Советское фото».

На заключительном вечере собрались фотолюбители и договорились ежегодно организовывать подобные выставки. В частности,

следующую выставку решено организовать в январе 1961 года. Но уже сейчас фотолюбителям следует начать к ней подготовку. Прошедшая выставка показала, что спешка пагубно влияет на качество работы фотолюбителей. Поэтому каждому фотолюбителю уже сейчас надо думать о том, что он представит на выставку.

В отличие от прошлого на предстоящую выставку будут приниматься фотоснимки размером только 13x18 и 18x24.

Все вопросы, связанные с выставкой, можно выяснить в редакции газеты «За коммунизм». Положение о выставке будет опубликовано несколько позднее.

### Беседы врача

## ПРИЧИНЫ, ВЫЗЫВАЮЩИЕ РЕВМАТИЗМ

РЕВМАТИЗМ — инфекционное заболевание, вызываемое микробом. Об этом свидетельствует характерное для ревматизма повышение температуры, изменения в крови, воспалительные изменения со стороны сердца и суставов. Обычное развитие ревматизма вслед за тем или другим инфекционным заболеванием: ангиной, гриппом, скарлатиной и т. д.

Микроб-возбудитель ревматизма до сих пор с точностью не установлен. Большинство современных ученых предполагает, что возбудителем ревматизма является микроб-стрептококк, вызывающий у человека и ряд других заболеваний — ангину, рожу, гнойные воспаления. Другие ученые высказывают предположение, что возбудителем ревматизма является мельчайший микроорганизм — фильтрующийся вирус. Высказывается также мысль, что болезнь вызывается в результате «совместных действий» стрептококка и вируса.

Заболевание ревматизмом зависит не только от микроба, т. е. инфекции, но и от особой реакции организма на инфекцию, от развития повышенной и извращенной чувствительности организма. Как показали опыты советских ученых, в развитии повышенной и извращенной чувствительности организма ведущую роль играют изменения нервной системы. Так, например, если кролику несколько раз ввести под кожу лошадиную сыворотку, создавая этим повышенную чувствительность, а затем ввести небольшое количество этой же сыворотки в сустав «подготовленного» таким образом кролика, то у него развивается бурное поражение суставов, напоминающее поражение суставов при ревматизме. Введение лошадиной сыворотки в сустав неподготовленного кролика никаких изменений не вызывает.

Интересно, что если сыворотка вводится в сустав «подготовленного» кролика, когда он уснул, спящий кролик, то никакого воспаления сустава не развивается. Это

указывает на важную роль в развитии повышенной реакции организма — состояния нервной системы. Если «подготовленному» кролику не делать дополнительного введения сыворотки в сустав, а подвергнуть сильно охлаждению, то тоже развивается воспаление суставов. Таким образом, охлаждение, «простуда», при развитии у кролика повышенной чувствительности может вызвать воспаление суставов. У человека повышенная, извращенная чувствительность организма по отношению к какому-либо микробу может возникнуть в результате неоднократного заражения этим микробом. Например, при повторной ангине, гриппе, при длительных и часто обостряющихся гнойных процессах.

Особенно большое значение среди этих, так называемых очагов гнойных заболеваний имеет воспаление небных миндалин —

ангина. Миндалины являются чаще всего тем местом, через которое микроб проникает в организм. Отсюда возбудитель ревматизма и выделяемые им яды — токсины, распространяются по всему организму.

Кроме того, повторные заболевания ангиной вызывают в организме выработку той повышенной, извращенной чувствительности организма, которая наряду с действием самого микроба обуславливает заболевание ревматизмом. Различными учеными установлено, что 60—70 процентов больных ревматизмом заболевают вскоре после перенесенной ангины. Мы должны, помимо лечения ревматизма, обращать внимание на дезинфекцию миндалин, которые могут служить очагом для новых вспышек болезни.

Н. Кингсеп, врач-педиатр большеволжской больницы.

### Кинофильм о геологическом феномене

Гостящий в Советском Союзе бельгийский ученый профессор Козинс известен не только как ученый, но и как великолепный альпинист. Он являлся участником исследования пещер и горных каньонов в различных уголках земного шара.

22 июля в Доме ученых профессор Козинс рассказал об одной экспедиции по исследованию пиренейской пещеры.

— Перед нами стояла проблема, — сказал профессор Козинс, — выяснить, куда девается вода из долины, расположенной на высоте 2000 метров на границе Испании и Франции. Несколько лет проводились поиски отверстия, в которое можно было проникнуть че-

ловеку, наконец, оно было найдено и туда отправилась экспедиция.

Работа этой экспедиции была снята на киноленту и впоследствии сделан кинофильм.

Профессор Козинс показал присутствующим этот цветной документ, рассказывающий о мужестве группы спортсменов, спускающихся под землю на глубину более одного километра и встретивших на своем пути гигантские пещеры, величина одной из них позволяет разместить в ней здание Московского государственного университета на Ленинских горах.

Фильм был просмотрен с большим интересом.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ВТОРНИК, 26 ИЮЛЯ

Первая программа  
19.00 — «Путешествие по любимым мультфильмам». По просьбе малышей. 19.30 — Последние известия. 19.45 — Решения июльского Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь. «Ускоренными темпами внедряем новую технику». Репортаж с Карачаровского завода пластмасс. 20.15 — «Любимые оперетты». Арии, дуэты и сцены из оперетт И. Дунаевского и Ю. Миллера. 21.15 — Спортивная передача. По окончании — «С тобой наше сердце, Куба» (телевизион-

#### СРЕДА, 27 ИЮЛЯ

Первая программа  
12.00 — «По родной стране». 12.10 — «Соната Бетховена». Кинофильм. 12.20 — «Покорители вершин». К 25-летию первой альпиниады профсоюзов. 12.45 — Последние известия. 19.00 — «Потерянная фотография». Советско-чехословацкий художественный фильм. 20.15 — Последние известия. 20.30 — Спортивная передача. 21.15 — «Экран международной жизни». 21.45 — Концерт мастеров советского балета. 22.45 — Последние известия.

### КИНО

#### В ДУБЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

27 июля  
Новый художественный кинофильм «Мечты сбываются». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

#### В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

27 июля  
Для детей. Мультфильмы. Начало в 16.30.

Художественный фильм «Музыкальная история». Начало в 19 и 21 час.

28 июля  
Художественный кинофильм «Молодой мельник». Начало сеансов в 20 и 22 часа. (Дети до 16 лет не допускаются).

Зам. редактора Г. Н. ИВАНОВ.

Орсу г. Дубны требуются на постоянную и временную работу: продавцы, грузчики, подсобные рабочие, уборщицы и шофер. АДМИНИСТРАЦИЯ ОРСА

Голунов Николай Андреевич, Петровной, прож. там же. прож. г. Дубна, Дачный пер., дом № 4, кв. 6 возбуждает дело о разводе с Голуновой Александрой ласти.

Родионова Зинаида Никитична, прож. г. Иваново, ул. Речная, д. № 2, возбуждает дело о разводе с Родионовым Михаилом Андреевичем, прож. там же. Дело будет рассматриваться в народном суде г. Дубны, Московской области.